

中國喜 傳天下

江蘇文化博覽

南海艦隊演練立體搶灘

垂直掠海平面登陸 下一步訓練全天候島礁作戰

香港文匯報訊 據新華社報道，中國海軍南海艦隊戰備巡邏遠海訓練編隊21日在南海某海域開展立體搶灘登陸訓練。泛水，破障，衝灘，滑降，登陸，突擊……陸戰隊員們動作利落，一氣呵成。「一方面，各方面指揮協同較好；另一方面，各兵力之間，特別是垂直掠海與平面登陸的兵力立體協同，整體計劃順利實現。」陸戰隊指揮員王文新說，在接下來的訓練中，部隊還將在陌生海域和複雜氣象條件下展開訓練，以滿足任何時間、任何地點的島礁作戰需要。

參加這次訓練的是來自井岡山艦兵力群的陸戰隊、航空兵等百餘名官兵。圍繞搶灘登陸D島，部隊進行了兩棲破障、掠海突擊、垂直突擊等課目的訓練。

「海上野馬」首次參練

清晨的南海水天湛藍，D島一片寂靜。此前已通過隱蔽偵察獲得相關情報的各突擊群駛離井岡山艦，突然向D島發起攻擊。

海空火力掩護下，10艘衝鋒舟從D島西南側搶灘登陸，組成平面突擊群的陸戰隊員隨即向碉堡、信號塔、營房主樓等要點推進。

幾百米外的西北側沙灘，掠海突擊群乘坐氣墊艇抵灘。作為南海艦隊入列不久的新成員，這種被譽為「海上野馬」的國產兩棲氣墊登陸艇第一次參加海上對抗訓練。

在平面、掠海突擊群兩線作戰的同時，垂直突擊群成功滑降。直升機的巨大氣浪在岸邊掀起驚濤。

數分鐘後，守島防禦兵力全線瓦解，登陸兵力按照預定計劃成功奪島，立體搶灘登陸訓練結束。

探索各兵種協同聯合訓練

「今天風不大、能見度也很好，有利於展開行動。」作為滑降登島的兩名女隊員之一、26歲的兩棲偵察女兵分隊長藍小練表示，「我們每天訓練七八個小時，

努力實現在任何天氣條件下都能夠根據任務需要實施滑降。」

王文新認為，訓練達到預期目的，計劃配合良好，垂直、掠海和平面登陸的各兵力體現出高度的協同意識，是對今後海軍各兵種協同與聯合訓練模式的一次有益探索。

據悉，21日凌晨至黎明，隨艦陸戰分隊已在該島組織隱蔽滲透偵察戰鬥演練，出動蛙人武裝泅渡隱蔽登島，對島上情況進行偵察摸底，為立體搶灘登島演練進行情報準備。



陸戰隊員乘坐衝鋒舟成功搶灘，並向島上要點推進。新華社

東莞風雹9死272傷 死者獲賠5萬

香港文匯報訊(記者 李薇、實習記者 何花 東莞報導)東莞部分鎮街前日下午遭受14級雷雨大風及冰雹天氣襲擊，死者已增至9人，另有272人受傷。死傷者多為傢具廠工人，東莞民政局昨日稱，每名死者將獲5萬元賠償，傷者也將得一定額度賠償。

傷者多無醫保

東莞新聞辦通報說，截至21日，災害共造成9人死亡，272人受傷，傷者中11人病情危重。東莞市民政局副局長黃容開稱，根據東莞市自然災害專項資

金賠償的相關規定，對死者將一次性給予5萬元賠償，因災致殘的也將以5萬為基數，根據傷殘情況進行賠償。

據悉，死傷者多為厚街、沙田、大嶺山一帶傢具廠工人。其中厚街鎮黑山工業區一家傢具廠30多名工人受傷，只有5人有社保。記者在厚街醫院了解到，目前有數名危重病人在ICU病房搶救，其餘12名輕傷者病情已穩定。傷者易得保和楊興玉都是沙田鎮瑞峰傢具公司工人。易得保稱，冰雹來襲時他正在上班，大風將廠房鐵皮屋頂掀翻，自己右腳拇指被磚頭砸

中，骨頭碎裂已用鋼針縫住，頭部及手臂則是被板房鐵皮刮傷。另一名傷者楊興玉說：「我正在上班，大風把廠房的鐵架颯倒了，砸到頭流了很多血，衣服全被染紅，脖子被鐵架的稜刮了十多公分長的傷口。」

F1級最強龍捲風

對於造成如此嚴重人員傷亡的原因，東莞市政府新聞發言人鄧浩全說，首先是風力太大，出現了達到美國F1級標準的龍捲風，這是東莞市有記錄以來錄得的最強龍捲風；其次是多災種併發破壞效果疊加；第三是過程時間短，應急難度大。



被風颯倒的臨時搭建廠房。本報東莞傳真

交通部：鐵路總公司有票價自主權

香港文匯報訊(記者 馬琳 北京報導)交通部新聞發言人何建中昨天於新聞會表示，對民眾關心的火車票定價問題，鐵路總公司有相對的經營自主權。

何建中對幾種運輸方式的票價定價問題作出說明，公路運輸特別是客運是政府指導價，由市場機制來調節；航空運輸基本是市場調節；而鐵路的票價應該由有關部門加強監督，但作為鐵路總公司，企業應

該有相對的經營自主權。

在十二屆全國人大一次會議通過的方案中，對交通運輸部的職能有一個重要表述，即要統籌規劃鐵路、公路、水路、民航發展，加快推進綜合交通運輸體系建設。而國家鐵路局的主要職責則是擬訂鐵路技術標準、監督管理鐵路安全生產、運輸服務質量和鐵路工程質量等。

杭州茶博會3月底開幕

香港文匯報訊(記者 俞畫 杭州報導)春遊茶博會，秋遊西湖博會，是杭州一年兩度的文化盛宴。近日，記者從杭州市政府了解到，2013中國杭州茶博會即將於3月29日開幕，五大產品25個項目打響「中國茶都」品牌。

今年茶博會的活動主題為「樂遊杭州·茶禮天下」，其中2013茶博會開幕式暨西湖龍井開茶節九曲紅梅茶文化旅游活動啟動儀式將於3月29日舉行。西湖區以綠茶的炒製手段新推出九曲紅梅茶，與西湖龍井並稱為「雙茶」，將貫穿於整個茶博會期間。「杭州的茶博會不同於單純的茶事展銷，它通過這個載體，將杭州茶文化資源轉變為旅遊產品，又通過旅遊產品的打造，促進茶文化的發展和傳播，最終達

到主客共享、惠及百姓的目的。」杭州市旅遊委員會市場開發處處長姜君坦言。

為了打響「中國茶都」品牌，2012年，杭州市政府將每年的穀雨節氣定為杭州市全民飲茶日。因此，4月20日(農曆穀雨日)舉辦的2013全民飲茶日暨第二屆萬人品茶大會就格外引人注目。此外，4月20日—27日，杭州市茶業協會將發動杭州範圍內具有特色和文化內涵的百家茶館，向市民和遊客免費贈送茶券，讓市民和遊客走進茶館，體驗茶文化。



茶博會宣傳海報及畫冊。俞畫攝

新規劃護東江 供水增5成

香港文匯報訊(記者 蘭廣凱、敬敏輝 廣州報導)記者從水利部珠江水工委獲悉，目前，東江每年供水水量約為7億立方米，到2030年，每年東深供水工程向香港供水將達11億立方米，增加幅度約為50%。

國務院日前正式批覆實施《珠江流域綜合規劃(2012-2030年)》，制定了完善流域防洪減災、水資源綜合利用、水資源與水生態環境保護、流域綜合管理四大體系的目標和任務，及對東江、西江、北江及珠江三角洲的開發、保護細則。

根據規劃，作為供港澳水源的東江開發最為謹慎，而保護力度則最強。東江將以防洪、供水、水資源保護和水資源配置為主，兼顧灌溉和水土保持、水生態修復等。限制及減少東江的發電、航運功能，注重水資源保護，正是出於進一步提高東江供水水量及水質的考慮。

珠江水工委副總工程師胥加仕表示，這是增加供水水質的重要保障措之一。同時，珠江中下游將建設水資源調配體系，萬一部分水源遭到污染或者用水量增加，還可以通過西水東調工程，令西江成為香港及珠三角的第二個飲用水水源。

川金路集團董事長 被警方控制

香港文匯報訊(記者 唐鑾宇 成都報導)3月19日，有內地媒體報導稱，內地資本大佬、四川金路集團董事長劉漢(見圖)已被警方「控制」，其前妻和現任妻子同時被控制，但具體原因不明。昨(20)日，深交所發佈公告，因相關媒體報導了四川金路集團股份有限公司尚未披露的重大信息，根據相關規定，由2013年3月20日開市起，對該公司股票進行臨時停牌，待公司刊登公告後復牌。

公開資料顯示，劉漢旗下核心運作平台為漢龍集團，成立於1997年，涉足清潔能源、資源開發、基礎設施建設、高科技環保和跨國礦產投資等領域，資產規模達到200億元。劉漢通過漢龍集團直接控股金路集團。



天津十大舉措加快濱海開放

香港文匯報訊 據人民網消息，日前天津市出台「關於進一步推進濱海新區開發開放十項措施」，推動濱海新區更高水平發展，實現新跨越。

推進濱海新區開發開放十項措施包括：加快東疆保稅港區建設，支持向自由貿易港區轉型；加快于家堡金融區開發，支持濱海新區建設國家金融改革創新基地；以濱海高新區為基礎，支持濱海新區創建國家自主創新示範區；優化完善土地利用規劃，支持濱海新區進一步

步拓展發展空間；加大財政扶持力度，支持濱海新區建立統一的財政管理體制；建立交通發展資金，支持完善「雙城」間便捷高效交通體系；優化公共服務資源配置，支持濱海新區加快發展社會事業；落實「新區的事新區辦」工作機制，支持濱海新區行使市級經濟管理權限；修訂《天津濱海新區條例》，支持新區進一步完善行政管理體制；加強領導班子建設，支持濱海新區建設高素質幹部隊伍。

濱海高新區獲批國家知識產權示範區

香港文匯報訊 據北方網消息，記者3月19日從濱海高新區獲悉，該區正式被國家知識產權局批准為「國家知識產權示範區」，成為新《國家知識產權試點示範區評定管理辦法》實施後全國首批10家知識產權示範區之一。同時獲得批覆的還有北京中關村科技園、上海張江高科技園等高新園區。

專利申請量高速增長

據悉，濱海高新區已構建起以研發、孵化、產業化發展三大基地為主的自主知識產權創造與轉化體系。專利申請量也以平均每年45%以上的速度增長。去年，濱海高新區企業有效專利達到7,388件，佔濱海高新區總量的41%，萬人發明專利擁有量居國家高新區首位。

超百家知識產權戰略企業

目前，濱海高新區制定知識產權戰略企業超過百家，擁有知識產權服務機構21家，促進形成了一批具有核心競爭力和較高市場佔有率的产品。其中，新能源產業中力神電池公司擁有專利超過800項，鋰離子電池市場份額穩居全球前五；巴莫科技是內地最大的鋰離子電池正極材料生產企業，主營業務銷售收入位居全國第一、世界第三。

據悉，今年濱海高新區預計引進高水平研發機構15個至20個，新認定國家、市級研發機構5個至10個，為科技型中小企業提供更多的專利諮詢、專利運營和交易、專利信息利用、資產評估等專業化服務。